阿尔茨海默病俗称老年痴呆,患者 容易出现记忆力障碍、食欲不振以及抽



肝癌的相关知识

继发性肝癌。原发性肝癌是起源 于肝内胆管上皮细胞以及干细胞 的恶性肿瘤,包括肝内胆管癌、肝 细胞癌等。继发性肝癌又称转移 性肝癌,指的是其他非肝脏部位 癌灶转移到肝脏所引起的恶性肿 瘤,比如从胃肠道、呼吸道以及乳 腺等部位转移到肝脏。对于肝 癌,需要找到具体的病因积极治的腹部疼痛。到了肝癌晚期,患 疗,那么,肝癌的症状以及病因有 者容易出现黄疸症状,主要表现 哪些,应该如何治疗呢?

主要症状

原发性肝癌患者在早期一 般不会有明显的症状,一旦出现 症状,表明癌症已经进入中晚 期。原发性肝癌患者在中晚期

肝癌主要分为原发性肝癌和以及食欲减退、黄疸等症状。部嗽、咯血的症状。 分继发性肝癌患者会出现肝脏 区域疼痛、黄疸等症状。腹部疼 痛是肝癌患者的典型症状,主要 表现为上腹部持续性或间歇性 的胀痛;如果患者的病变已经发 展到了膈肌,则有可能出现右背 部及右肩疼痛;如果患者肝脏表 面的癌结胞破裂,则会导致剧烈 为皮肤以及巩膜黄染,部分患者 呕吐以及消化不良等症状。肝 癌晚期患者容易出现发热情况, 一般为低热,偶尔可能达到39摄 氏度以上。如果癌细胞转移,比

发病原因

原发性肝癌一般是因为肝 炎病毒感染所引起,比如乙型肝 炎病毒、丙型肝炎病毒等。另 外,黄曲霉毒素也跟肝癌有着密 切的关系,在我国的东南沿海地 区,适宜黄曲霉毒素生长,所以 这些地方也是肝癌的高发区。 另外,肝脏疾病,比如酒精性肝 脂肪肝,以及长期饮用污水,长 这些都会增加肝癌的风险。继

移所引起,比如胃肠道的肿瘤、复方甘草酸苷、双环醇、水飞蓟 乳腺肿瘤以及泌尿生殖系统肿 素等,这些药物能起到保护肝 瘤等,其中结肠癌转移最为常 脏、降低并发症以及改善生活质

如何治疗

对于肝癌,需要根据实际的 情况以及病因,采用药物和手术 肝切除术、肝移植术等。继发性 的方式进行治疗。对于晚期患 者,需要及时纠正患者的贫血以 灶,后期再根据实际情况,进行 及低白蛋白血症,同时需要加强 患者的营养。药物治疗主要为 靶向药物,比如瑞戈非尼等,这 医生进行治疗,不要进行高强度 出现皮肤瘙痒,还会出现恶心、期抽烟喝酒,长期营养不良,缺 些药物可以很好地抑制肿瘤细 的锻炼,可以适当进行一些康复 乏维生素B等,都有可能导致肝 胞繁殖。另外,还需要使用抗病 癌。长期接触一些化学物质,比 毒药物,如果患者合并HBV(乙 畅,养成良好的生活习惯,饮食 如偶氮芥类、苯酚、亚硝胺类等,型肝炎病毒)感染,可以口服核 苷(酸)类抗病毒药物治疗。此 如转移到肺部,患者容易出现咳 发性肝癌是因为原发性肿瘤转 外,还需要服用保肝药物,比如

量的作用。手术是治疗肝癌的 重要手段,对于原发性肝癌患 者,可以进行开腹手术和腹腔镜 肝癌患者,则需要先切除原发癌 放疗及化疗。

患者注意多休息,积极配合 训练;同时,要保持室内空气通 方面注意不要吃辛辣、油炸食 物,多吃新鲜的水果、蔬菜。

(作者供职于濮阳惠民医院)

甲状腺疾病的临床症状

□岳桂敏

将介绍关于口腔健康的一些基本知识, 帮助大家更好地保护自己的口腔。

口腔健康直接影响到我们日常生

活的饮食、交流沟通等。然而,很多人

对口腔健康的重要性还不够了解,或者 对保护口腔健康存在一些误区。本文

重要性 口腔健康是人体健康的重要组成 部分,牙齿和牙龈健康对整个口腔来 说至关重要。牙齿和牙龈的疾病不仅 会导致疼痛和不适,还会对全身健康 产生影响。口腔疾病与一系列疾病存 在关联,如心血管疾病、糖尿病、妊娠 并发症等。此外,口腔感染和炎症会 导致体内炎症反应,从而加剧慢性疾 病的发生。而且,口腔细菌可以进入 循环系统,从而影响心脏和其他器官 的健康。例如,牙周炎是一种常见的 口腔疾病,患者如果不及时治疗,会导 致口腔中的细菌进入循环系统,增加 心脏病和脑卒中的风险。此外,糖尿 病和口腔健康也有着紧密的联系,口 腔感染和炎症会导致血糖不稳定,从 而加重糖尿病的症状和并发症。

保护措施

口腔健康对于人体健康至关重 要,因此,保持口腔健康是保持身体健康的重要一环。 保持口腔健康主要包括正确刷牙和使用牙线、定期进 行口腔检查、控制饮食、不吸烟以及坚持运动等几个方

正确刷牙和使用牙线是保持口腔健康的基础。每 天早晚坚持刷牙,每次刷牙3分钟,可以有效清理牙齿 表面的食物残渣和牙菌斑,防止蛀牙和牙周病的发生。 此外,使用牙线可以清洁牙刷难以到达的牙齿部位,避 免牙龈炎和龋齿的发生。正确使用牙刷和牙线是口腔 卫生的基本功,每个人都应该牢牢掌握。

定期检查牙齿和牙龈也是保持口腔健康的关键 建议每年至少进行1次口腔检查和清洁,及时发现和治 疗牙龈炎、蛀牙、牙周炎等口腔问题,保护牙齿和牙龈的 健康。除了定期检查,患者如果出现牙齿疼痛、牙龈肿

痛等症状,也应及时就医,避免口腔疾病的恶化。 控制饮食是保持口腔健康的另一项重要措施。过 量食用含糖量高的食品和饮料会导致牙齿腐蚀和龋 还需要别注意的是,长时间喝饮料,会对牙齿产生 严重的腐蚀作用。因此,人们要尽量减少糖份的摄入 量,同时多摄入新鲜蔬菜、水果,补充维生素和矿物质。

戒烟也是保持口腔健康的重要措施。烟草中的化 学物质会破坏牙齿和牙龈组织,使其更容易感染和发生 疾病。吸烟会影响唾液分泌,唾液是口腔健康的重要组 成部分,它可以中和口腔中的酸性物质,防止牙齿和牙 龈受损。吸烟还会提高口腔癌和口腔溃疡的发病率。 因此,人们应该尽早戒烟,保持口腔健康。

此外,坚持运动也可以促进口腔健康。运动可以提 高免疫力,减少口腔感染和炎症的发生。坚持运动还可 以促进唾液分泌,提高口腔自洁和自我保护能力,从而 减少口腔疾病的发生。

口腔健康是人体健康的重要组成部分,直接影响 着我们的日常生活。保持口腔健康需要从饮食、口腔 卫生、戒烟、定期检查等多个方面入手。每个人都应该 养成良好的口腔卫生习惯,定期检查牙齿和牙龈,控制 饮食、不吸烟、坚持运动,从而保持自己的口腔健康,维 护身体健康。

(作者供职于中牟县人民医院)

急速攀升,根据中华医学会内分 泌学会进行的《社区居民甲状腺 疾病流行病学调查》结果显示, 病率为1.3%,甲减(甲状腺功能 减退)的患病率为6.5%,甲状腺 结节的患病率为18.6%,甲状腺 同维持机体内环境的稳定。除了 结节中有5%~15%有可能发展为 以上症状,甲状腺患者还可能出 恶性,也就是甲状腺癌。甲状腺 现:手持物颤抖、情绪起伏大、嗜 疾病的及时发现和有效治疗,尤 睡、贫血、消化系统紊乱、突然消 者的身体健康和生活质量的提高

者接受了规范治疗。一方面是由 于甲状腺疾病症状隐匿,许多患 者把这种疾病与亚健康画上等 号;另一方面由于甲状腺疾病的 迟缓,应及时就医检查。 科普工作近年来才刚刚起步,许

早期发现疾病的关键。

甲状腺是人体重要的内分 泌器官,位于颈部甲状软骨的下 方,在气管的两旁,因形似蝴蝶, 犹如遁甲,所以称为甲状腺

甲状腺分泌的激素主要和神 经系统相互作用、密切配合,共 其是甲状腺癌的早期治疗,对患 痩、手掌黄染、心慌气短等症状。

甲状腺激素能促进骨骼和神 经系统的发育并维持其正常功 目前,大家对甲状腺疾病的 能。当小儿甲状腺功能减退时,会 认识远远不足,只有不到5%的患 造成"呆小病",表现为智力发育障 碍和身体矮小,造成不可逆的发育 障碍。因此,家长应该多关注孩子 成长状态,一旦发现孩子生长发育

如果孕妇甲状腺功能低下, 民医院检验科)

乏力、易怒、心律不齐,出现 多患者对疾病了解不足,因此耽 就可能出现妊娠期高血压、贫 误了病情。只有提高大众的健康血、流产、早产、低体重儿的情 意识,定期进行全面体检,才是 况,甚至影响胎儿智力发育。因 此,建议所有计划怀孕及孕妇进 行甲状腺功能的筛查。

> 甲状腺激素分泌过多可以 引起心率加快、血压增高。不及 时治疗可引起心脏增大、心律失 常,严重者可造成心力衰竭。

> 甲状腺激素分泌不足可以 引起心血管兴奋性减低,表现为 心率减慢,血压降低;长时间缺 乏可引起心脏黏液性水肿,发生 心脏肿胀,严重者可引起心包积 液和心力衰竭。

甲状腺疾病看似可怕,但若 及时发现,有效治疗,都能够得 到很好的控制。目前,国家和社 会对大众的健康越来越重视,健 康普查也越来越健全,相信在未 来的时间里,甲状腺疾病也会受 到大家越来越多的重视。

(作者供职于安阳市第六人

象思维和计算能力受损等症状,还有部 分患者可能会有人格行为的改变。该 病发展隐匿,容易被忽视,病情严重者 的生活能力会严重下降,还有可能导致 营养不良、肺部感染以及泌尿系统感染 等。对于阿尔茨海默病,大家需要高度 重视,应找到具体的病因积极治疗。那 么,阿尔茨海默病是什么原因导致的, 能治愈吗? 阿尔茨海默病的原因 阿尔茨海默病的病因有很多,与平

时的饮食习惯有一定关系,长期吸烟或 者有高血糖、高血脂以及高血压没有及 时控制的情况下,也会增加患病风险。 阿尔茨海默病有一定的遗传性,如果家 族里有患阿尔茨海默病的患者,后代出 现阿尔茨海默病的概率相对较高。女性 雌激素水平降低的情况下,也可能增加 阿尔茨海默病的风险。

在65岁以上的老年人中,身体抵抗 力弱或者体质比较差的老年人,患阿尔 茨海默病的概率相对较大。另外,阿尔 茨海默病的出现与心理以及社会因素也 有一定的关系。性格内向,长期喜欢独 处或有抑郁症的老年人,也会诱发阿尔 茨海默病。阿尔茨海默病的病因还包括 脑损伤、免疫因素以及病毒因素等,如果 脑部受到严重的撞击或者病毒感染没有 得到及时治疗,都会诱发阿尔茨海默病。

阿尔茨海默病可以治愈吗

目前,阿尔茨海默病并没有特效药 物,不能治愈,但是可以根据患者的实 际情况,通过采取药物治疗、康复训练 以及音乐治疗等方式来缓解症状,延缓

病情的发展。阿尔茨海默病患者如果症状不严重,可 以通过一般治疗,比如多与朋友家人沟通交流、做自己 喜欢做的事情、参加各种各样的活动等。另外,患者可 以通过康复训练以及音乐治疗的方式,保持运动功能。

如果患者出现了明显的症状,则需要通过药物的 方式进行治疗,比如服用胆碱酯酶抑制药。如果患者 出现严重焦虑、抑郁等情绪,则需要遵照医嘱服用抗抑 郁药物进行治疗,比如氟西汀、舍曲林等。同时,患者 还需要服用神经保护性药物,比如维生素E。阿尔茨海 默病的治疗时间以及周期不固定,可根据患者的具体 情况决定。

阿尔茨海默病患者在日常生活中,需要做好个人 卫生,保持健康,减少并发症。家属要多与患者进行沟 通,建立良好的信任关系,并且要尊重患者,多表扬患 者,在患者症状严重的情况下,不能让患者单独外出。 另外,要注意严格遵循医嘱给患者服用药物,不能擅自 增减或停药,避免引起不良的后果;还要注意尽量不要 改变患者的生活习惯,避免让患者做太多需要记忆的 事情,定期带患者到医院进行复查,根据实际情况调整 药物以及用药量

(作者供职于枣庄市峄城区人民医院)

肺炎是怎样发生的

要是指肺部实质组织(包括肺泡 分泌物和炎症渗出物,刺激呼吸 导致的。例如,长期吸入粉尘等 和支气管)的炎症反应。肺炎可 道黏膜,引起咳嗽。 以发生在任何年龄段的人群 中。下面,我将为您科普肺炎的 期阶段并不明显。胸痛可以是 入异物或化学物质会刺激呼吸 症状及发病机制。

主要症状

是由于病原体激活身体免疫系 症反应刺激了胸膜,导致胸膜炎 如放射性肺纤维化等。非感染 统释放炎性介质,导致体温升 症反应,从而引起疼痛。 高。对于肺炎患者,发热可能会 持续数天甚至数周,并伴有寒战

可能伴有咯痰。咳嗽是由于肺 用等,使病原体容易侵袭肺部。 部组织受到病原体的侵害而引

肺炎是一种感染性疾病,主 起的炎症反应,导致肺泡内产生 炎是由物理、化学、放射等因素

刺痛、钝痛或压迫性疼痛,也可 能会向背部或肩膀放射。胸痛 为化学性肺炎。放射性肺炎则 发热 感染引起的发热通常 通常是由于肺部感染引起的炎 是由辐射引起的肺部炎症反应,

发病机制

由各种病原体引起的,包括细 身体免疫功能的变化,使炎症反 寒战 寒战是身体为了恢复 菌、病毒、真菌等。这些病原体 应难以得到及时控制和修复,最 体温平衡而进行的自我调节,患 可以直接侵入呼吸道黏膜,通过 终导致肺部损伤。 者会出现肌肉紧张和发抖。在肺 各种途径进入肺部,导致肺部出 咳嗽 一般表现为干咳,也 身体抵抗力下降、抗菌药物的滥 检,才能预防肺炎。

非感染性肺炎 非感染性肺 心卫生院)

也可导致矽肺、煤工尘肺等尘肺 胸痛 胸痛通常在肺炎的早 病,称为职业性肺炎。此外,吸 道黏膜,导致肺部炎症反应,称 性肺炎的发病机制,主要是由于 外界因素直接或间接损害导致 感染性肺炎 感染性肺炎是 肺部组织出现炎症反应,再加上

针对感染性肺炎,患者应及 炎患者中,它可能会持续数天。 现炎症反应。其中,大多数病原 时接受抗生素治疗。而针对非 乏力 乏力的程度因个体而 体通过气溶胶传播,也可通过直 感染性肺炎,患者避免暴露于有 异。乏力可能会导致患者身体 接接触污染物品传播,如空气、害物质和放射性物质的环境中 虚弱、疲劳和缺乏精力。对于一 飞沫、唾液、呼吸道分泌物等途 是关键。在日常生活中,大家要 些患者来说,乏力可能会伴随着 径传播。感染性肺炎主要的发 多锻炼身体,提高抵抗力,保持 其他症状,如咳嗽和呼吸急促。 病机制是免疫系统的失衡,包括 良好的卫生习惯,定期进行体

(作者供职于滕州市东郭中

关于玻尿酸 你了解多少

□李传荣

随着医疗美容行业的发 展,玻尿酸注射越来越多地

玻尿酸注射的部位及功效

位会出现不同程度的凹染的概率。 陷。通过玻尿酸注射可以 有效地填充面部凹陷部位, 是引发玻尿酸形变的主要原 使面部线条恢复饱满流 因。面部皮肤注射的范围越 畅。玻尿酸注射可以对颈 大,单位面积注射量越多,周 部皱纹、眼部鱼尾纹、嘴周 围皮肤组织就会变得越来越 法令纹等起到一定的填充 疏松,玻尿酸在皮肤底层就 作用,能够使皮肤表面恢复 更容易出现形变。因此,在 光滑平整。玻尿酸注射还 玻尿酸注射时,一定不要为 可以锁住皮肤水分,起到长 了追求极致效果而增加注射 效保湿的作用,使女性面部 量。 看起来光滑透亮。由于玻

玻尿酸注射还可以用于 对身体产生严重影响。 塑形,如丰唇、隆鼻、丰下 内,使皮肤出现各种不适症 要了解利弊,避免过量注射。 状。建议广大女性在进行 切勿随意注射。

大量、反复注射玻尿酸的危害

玻尿酸本身对人体不会 运用于女性的美容事业中。产生任何伤害,并且有着补 但对于玻尿酸的了解,许多 水、保湿的作用。但是在日 人只停留在注射之后可以使 常生活中,很多女性在注射 皮肤水润清透,并不知道玻 玻尿酸后都会出现不同程度 尿酸注射的具体功效以及反 的面部问题,这都是由于长 复、大量注射玻尿酸后带来 期、大量注射玻尿酸所引起 的,主要问题有以下几种。

玻尿酸移位 频繁注射 玻尿酸注射常用于女 玻尿酸或者一次性大量注射 性的面部填充。随着年龄 玻尿酸会导致过量的透明质 的增长,女性会出现面部线 酸进入到皮肤底层,不仅不 条不够流畅,皮下组织分布 能达到填充肌肤的效果,还 出现改变等现象,导致脸 会使玻尿酸在皮肤底层出现 颊、嘴唇、太阳穴周围等部 位移现象,增加皮肤局部感

玻尿酸形变 注射过量

面部馒化 玻尿酸注射 尿酸是人体保持水分的重 过量是引起面部馒化的主要 要物质,随着年龄增长,体 原因,不仅会使额头、苹果肌 内的玻尿酸会逐渐流失, 等部位出现过于饱满的感 皮肤水分和营养也会逐渐 觉,还会因为注射过量失去 减少,所以通过玻尿酸注 面部高光点,使整体面部出 射可以使皮肤保持良好的 现馒化的现象。所以一定要 避免玻尿酸注射过量,防止

综上所述,玻尿酸注射 巴、丰额头等。虽然玻尿酸 可以让女性面部线条更加流 可以大幅改善面部皮肤状 畅,面部褶皱减少,使皮肤恢 态、立体形态,提升人的整 复到更加水润光亮的状态, 体形象,但是玻尿酸注射的 同时也可达到有限程度的轮 部位不同,对玻尿酸的吸收 廓塑形,立体填充效果。但 能力也不同。部分女性由 是,长期大量、反复注射玻尿 于注射后短期内效果显著 酸会对面部产生一定的影 下降,会出现反复注射同一 响,严重时可能会对身体造 部位的情况,导致合成玻尿 成一定的危害,所以广大女 酸的化学物质残留在人体 性朋友在进行注射时,一定

(作者供职于湖北省宜 玻尿酸注射时,谨遵医嘱, 昌市西陵区前卫整形美容门 诊部)

肾病透析的科学护理

肾病透析是一种治疗肾衰 析机是肾病透析的核心设备, 堵塞等情况的发生。 竭的方法,通过机器帮助肾脏 其清洁和维护对于透析治疗 虽然肾病透析是一种常见的治 透析机进行全面地清洁和消 理人员需要及时了解患者的心 抗凝或必要的药物治疗。 疗方式,但是很多人对其了解毒,并检查透析机是否能正常理状态,为患者提供必要的心 不够深入,同时对于透析患者 运转。 的护理也存在不少误区。因 患者至关重要。

主要原理

液之间通过一定压力和半透膜 严重的意外事件。 的作用,使血液中的废物和过 体内废物的目的。

科学护理的重要性

监测生命体征,防范并发 此,科学的护理对于肾病透析 症 肾病透析患者常常存在高 症,护理人员需要在透析治疗 况,测量血压、心率、呼吸频 析用水剂量、消毒剂、室内空 倒。 肾病透析的原理是基于半 前后,监测患者的生命体征,率、体温以及体重等,并进行 气、物体表面等医院感染微生物 透膜分离原理。在肾病透析过 包括血压、心率、呼吸等,及时 基本的护理,如穿刺部位的清 的指标检测;透析患者的血常 肾脏病治疗方法,它可以清除 程中,透析器中的血液和透析 发现并处理并发症,以免出现 洁、消毒,穿着宽松舒适的衣 规、血生化、传染病标志物指标 患者体内的毒素,保持电解质

多的电解质等物质透过半透膜, 关护理知识 血管通路是透析 适宜;做好空气、地面消毒;所 进入透析液中,从而达到清除 患者的"生命线"。肾病透析 有物品准备齐全并严格检查有 应注意患者的心理护理,营造 规律透析坚持服药,合理饮食 需要通过血管通路进行,护理 无异常情况。 人员需要对血管通路进行正 透析机的清洁和维护 透 确的护理和维护,避免感染、机是否清洁干净,所有操作部 求;透析人员要时刻监测透析

护理措施

物,被褥整洁平整等;透析室 定期检测及科学处理,确保血液 和营养物质的平衡。透析护 维护血管通路和掌握相 环境要保持安静,温度、湿度 透析的质量和安全。

位、电源插头、电缆是否正常, 机器的运行情况,确保透析机

轻松愉悦的气氛;严格执行无 科学营养,保持良好心态,从 透析机的准备 检查透析 菌操作技术,切实遵守卫生要 而改善透析患者的生活质量。

提供心理支持和健康教 夹子、阀门是否正常开关,有 器的正常运行;观察患者穿刺 代谢废物,补充身体正常代谢 的成功至关重要。护理人员 育 肾病透析患者常常面临着 无漏液现象等。透析前根据 区血管有无渗血、针头有无脱 所需的水分和电解质等物质。需要在每次使用透析机前,对生活和工作上的种种困难,护患者凝血情况遵照医嘱做好出、透析管路是否通畅;密切观 察患者生命体征,防止并发症 透析质量控制 随着对透 的发生;透析结束后,穿刺处按 析质量控制的重视,肾病透析 压力度要适中,避免出血或内 工作团队已经开始使用透析 瘘堵塞;患者起床时动作要缓 肾病透析的前期准备 在 风险分层系统进行透析治疗的 慢,床边活动无不适再离开,防 血压病、心脏病、贫血等并发 透析前,要检查患者的身体状 评估。透析质量控制应关注透 止出现体位性低血压造成跌 透析治疗是一种重要的

理措施对肾病透析患者的治 透析期间的护理 透析期间 疗效果具有至关重要的影响,

(作者供职于德州市立医院)